

**Отзыв
на автореферат диссертации
Шишкиной Светланы Борисовны**

«Формирование рентгенозащитного лакокрасочного материала на древесной подложке», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.4 – «Технологии, машины и оборудование для лесного хозяйства и переработки древесины»

Создание новых лакокрасочных композиционных материалов для древесины и древесных материалов достигается путем введения в их состав разнообразных наполнителей, что позволяет придавать им новые заранее прогнозируемые свойства и тем самым расширять области использования древесины.

Диссертационная работа Шишкиной Светланы Борисовны, на основании информации, представленной в автореферате, посвящена актуальной проблеме разработке новых композиционных материалов, обладающих способностью ослаблять поток рентгеновского излучения.

Автореферат диссертации содержит все требуемые пункты, в частности, обоснование актуальности темы, постановку цели и задач исследования, методы исследования. Также обосновывается научная новизна и достоверность полученных результатов работы. Каждый из разделов автореферата диссертации достаточно полно отражает основное содержание соответствующего раздела работы, лаконично выделены основные результаты работы по каждому из разделов. Автореферат излагается как единый, логически связанный между собой материал. Все полученные выводы направлены на решение поставленной в диссертации цели. Автореферат хорошо проиллюстрирован, что облегчает понимание решаемых в работе задач.

В работе большое внимание уделено вопросам формирования рентгенозащитного лакокрасочного покрытия на древесной подложке конвективным способом отверждения. Автором теоретически рассчитано время высыхания технологического слоя, необходимого для обеспечения рентгенозащитных свойств. Полученные параметры подтверждаются практическими результатами. Автором научно обоснованы теоретические закономерности кинетики высыхания твердого пористого тела, позволяющие определить время высыхания покрытия в зависимости от количества компонентов, в том числе сульфата бария сернокислого.

Определен оптимальный состав рентгенозащитной композиции, обеспечивающий технологичность процесса формирования защитного слоя и степень проявления специфических свойств. Практический интерес представляют

полученные технико-эксплуатационные характеристики рентгенозащитной композиции и покрытия на ее основе.

Проведенные автором научные исследования имеют большое значение для теории и практики формирования композиционных материалов с заранее задаваемыми свойствами. Научная новизна работы, обоснованность и достоверность научных положений, выдвигаемых автором, не вызывают сомнений. При выполнении диссертационных исследований были использованы современные методы математического моделирования, анализа и оценки практических результатов, которые подтверждены положительными результатами промышленной апробации работы.

По автореферату имеются следующие замечания:

1. В предложенной технологии формирования рентгенозащитного покрытия неясно, каким образом осуществляется формирование технологического слоя на кромках условного изделия (панели) для формирования единого фронта защиты.

2. Из авторефера не ясно, прошли ли апробацию полученные промышленные партии непосредственно в местах использования рентгеновского излучения (рентгенкабинеты, специализированные лаборатории и т.д.).

Отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки работы, основные результаты которой отражены в многочисленных публикациях.

Диссертационная работа Шишкиной Светланы Борисовны на тему «Формирование рентгенозащитного лакокрасочного материала на древесной подложке» по теоретическому уровню и практической значимости соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 25.01.2024), а ее автор, Шишина Светлана Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.4 – «Технологии, машины и оборудование для лесного хозяйства и переработки древесины».

Отзыв подготовила:

Пономарева Наталья Геннадьевна

Кандидат технических наук (05.21.05), доцент кафедры инженерных конструкций, архитектуры и графики ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова»

 Н.Г. Пономарева

Почтовый адрес: ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова», 163002, г. Архангельск, набережная Северной Двины, 17, телефон 8(8182)287614

